
Шварц-Шилинг:  Грађани  имају
право на објашњење

Хитно  потребне  економске  реформе  се  не  могу  усвојити  и
спровести уколико се њихова сврха на одговарајући начин не
објасни грађанима, изјавио је високи представник и специјални
представник  ЕУ,  Кристијан  Шварц-Шилинг,  на  конференцији
одржаној данас у Сарајеву. Високи представник је економске
реформе  описао  као  питања  која  медији  третирају  попут
Пепељуге, констатујући да се реформе које утичу на добробит
сваког човјека, жене и дјетета у земљи,  у новинама и на
телевизији само површно спомињу, у поређењу са свеобухватном
пажњом која се посвећује чисто политичким питањима.

«Уколико  широкој  јавности  не  објаснимо  шта  је  то  што
предлажемо да се уради како бисмо поправили економију, зашто
то предлажемо, те које се користи могу очекивати као резултат
тога, грађани ће и даље на програм економских реформи гледати
са равнодушношћу или непријатељством», рекао је Шварц-Шилинг
политичарима  и  економистима  присутним  на  конференцији  о
економском  и  социјалном  развоју  коју  су  организовали
Аустријско-француски  центар  за  европске  односе  и  Француски
институт за међународне односе.

«Уколико остваримо сав напредак који бисмо жељели да остваримо
на  рјешавању  политичких  питања,  а  истовремено  не  успијемо
поправити економију, онда ће наша свеукупна настојања бити
узалудна. Привлачење инвестиција, отварање нових радних мјеста
и подизање животног стандарда су основни услови који се морају
испунити  уколико  желимо  да  опоравак  Босне  и  Херцеговине
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успије», рекао је високи представник.

Високи представник/специјални представник ЕУ нагласио је мањи
број  кључних  економских  реформи  које  могу  донијети  брзе
предности свима – односно, учинити расподјелу јавних средстава
ефикаснијом и транспарентнијом, осавременити пословне законе
Босне и Херцеговине, појачати заштиту која се пружа малим
улагачима,  унаприједити  мобилност  предузећа  и  радне  снаге
између  ентитета,  либерализовати  сектор  телекомуникација,
учинити  да  жељезнички  систем  поновно  функционише  на
одговарајући начин, те успоставити Социјално-економско вијеће
на државном нивоу, како би се покренуо конструктиван дијалог
који ће олакшати ширење индустрије и трговине.

«Ниједна од ових реформи се не треба политизовати и сваку од
њих треба објаснити. Чињеница је да ће свака од њих донијети
предности, и када се те предности идентификују и представе у
јавности, биће могуће одржати политички фокус потребан да би
се приједлози преточили у владину политику», изјавио је.

Констатујући да се «животни стандард повећава, али да се не
повећава ни изблиза довољно брзо», Шварц-Шилинг је позвао да
се економска питања поставе у центар јавне дебате. «Ово није
само пожељно; ово је неопходно», рекао је. «У ствари, то је
предуслов за стварање и одржавање просперитетног демократског
друштва у овој земљи.»

Текст говора високог представника и специјалног представника
ЕУ  је  доступан  на  Интернет  страницама  www.ohr.int  и
www.eusrbih.org.             
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